

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PAGO ADELANTADO	Un mes	Tres meses	Seis meses	Un año
Granada..	1.50 p.	4.50 p.	9 p.	18 p.
Provincias..	1.75	5	10	20
Portugal..	2	6	12	24
Cuba y Puerto Rico..	2	6	12	24
Unión Postal..	2	6	12	24
Demás países..	2	6	12	24

Números atrasados de 1 a 5 pesetas

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS E IMPRENTA,

Párraga, 5 y Puentezuelas, 2 triplicado

TELÉFONO 177.-APARTADO DE CORREOS, 37.

PRECIOS DE INSERCIÓNES

PAGO ADELANTADO	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo B	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15
Idem de espectáculos..	5	2	1	0.50
Idem financieros ó de empresas..	5	2	1	0.50
Idem mortuorios, líneas..	3	2	1	0.50
Reclamos, líneas..	10	5	2	1
Comunicados, líneas..	100	75	50	25

Etiquetas en los anuncios permanentes

Fábrica de Guantes

Acera del Casino, 9
(Entre escuela.)

Gran surtido en guantes de seda é hilo, y últimas novedades en mitones, á precios sin competencia.

LOS CUMPLIDOS

¡Qué inmensa alegría la que rebosa en los ojos de los soldados licenciados!

Vistiendo el traje de primera puesta, con la licencia guardada en el pecho junto á las cartas de la madre y de la novia, recorren en grupos la calle, entrando en los comercios en busca de objetos vistosos y baratos para hacer regalos en el pueblo.

Para la vieja un abanico muy grande, tanto como su alegría cuando lo recibía.

Para la novia unos zarcillos finos que, según frase del comerciante, casi son de oro. ¡Y poco guapeona que estará la mocica cuando los luzca en los bailes de los domingos!

¡Cuántas y qué hermosas ideas bullen en la cabeza del cumplido!

Le regocija el pensar el asombro del pueblo entero cuando le vean llegar con las inmensas espuelas que meten mucho ruido y relucen y deslumbran cuando los rayos del sol dan en ellas.

¡Cuántos abrazos y besos le dará su vieja! ¡Cuántos y qué apretados! En un minuto se desquitará de tres años de separación, de penas é incertidumbres.

La meza de sus amores le recibirá llorando de júbilo y le regalará el clavel más hermoso de los que adornan su ventana.

Y después, á trabajar en las faenas del campo, pero libre, con una casa, suya, muy pobre, pero en la que nadie manda más que él; á trabajar junto á sus grandes cariños, bajo el cielo que le vio nacer.

Es muy comprensible la alegría con que montaban en el tren los cumplidos. Los soldados antiguos les ven marchar con gozo porque pronto han de experimentar ese mismo placer.

CUENTO

LA HIJA DEL BARBA

Este es también el título de una graciosa comedia, y me apresuro á declarar que aquella hija del barba no tiene absolutamente que ver con la hija de Vanúz, nombre del legítimo y auténtico barba de mi historia.

Este Vanúz, modesto actor que jamás consiguió meter la cabeza en los teatros de Madrid, tenía en efecto una hija de 18 años (hace de esto más de veinte) llamada Jacoba, muy guapa, muy rolliza, muy pánfila... y novia del traspunte.

La chica no había hecho en los dieciocho años de su vida otra cosa que crecer y engordar. De inteligencia estaba muy mal la pobre, así es que su padre, viudo, sin más prole que Jacoba, se desesperaba viendo que no se podía confiar á aquel pedazo de mujer el más insignificante emboadillo.

Por no dejarla sola en casa, se la llevaba consigo al teatro, colocándola entre el tífus, (público que no paga) pero ella se aburría en calidad de espectadora y escapábase al escenario para ver al novio.

Este, á quien todos llamaban «Polín» (diminutivo de Leopoldo), estaba tan enamorado de Jacoba, que por mirarla ó charlar con ella, solía descuidar con lamentable frecuencia los deberes propios de su cargo; viéndola entre bastidores se le iba el santo al cielo, y ni se acordaba de dar las entradas en escena, ni apuntar á tiempo, ni hacía nada á derechas... Vanúz llevaba muy á mal aquellos amores, no porque fuese tan necio que soñara con un príncipe ruso para su hija, sino porque se iba haciendo ya viejo y se entristecía ante la idea de quedarse sólo en el mundo si ella se casaba.

Cuando Jacoba le declaró sus relaciones con Polín, no supo el hombre contestar más que esto:

—Aún eres una muñeca... muy grande, eso sí, pero muñeca.

—Es que yo lo quiero mucho.

—¡Habrás visto, la muy...! ¡Y él te quiere á tí?

—Muchísimo también.

Bueno, pues... que hagas méritos, que haga méritos. Entre tanto, como yo os vea hablando entre bastidores, á él le doy un par de cosquias y á tí te tengo en casa un mex á pan y agua, á ver si pier-

des esas carnazas y se te aguza algo el chirumen.

Jacobita se fué á contar al novio el resultado de la conferencia, y repitió las palabras de su padre:

—Ya lo sabes, Polín, que hagas méritos.

—¿Y qué méritos voy á hacer, maldita sea mi estampa.

—¡Yo qué sé!—contestó ella mirándole con cara de boba.—Tú haz méritos... á ver si se ablanda.

Desde aquel día redobló Vanúz su vigilancia y no podían hablarse más que cuando él estaba en escena. El aviso de Polín con las palabras de rúbrica: señor Varnúz, preparado! era una señal convenida entre ellos, y Jacoba se acercaba á Polín para charlar con él algunos minutos, mientras el padre declamaba su papel con voz cavernosa, dirigiendo miradas de través hacia las cajas de bastidores.

Una noche de Noviembre representábase el indispensable «Don Juan Tenorio», y no hay que decir que Vanúz era el Comendador.

El traspunte, que sintió recrudescerse su amor por Jacoba, oyendo y apuntando los sonoros versos de Zorrilla, no perdía ocasión de hablar con la muchacha cada vez que salía á las tablas su futuro suegro.

Llegó el acto de la cena famosa en que el Comendador se aparece súbitamente al descreído Don Juan, atravesando las paredes.

Detrás del boquete ó trampa por donde se filtraba el espectro, habíase habilitado una especie de cuchitril oscuro, á fin de que al abrirse el portillo no viera el público el interior del escenario... ¡Buen escondrijo para charlar mientras durase la escena y sin que los viera nadie!

En cuanto Vanúz se coló por el boquete y éste volvió á cerrarse, reunieronse allí los dos tórtolos para repetir sus juramentos de amor é idear planes para vencer la oposición del tirano.

En tan gratas conversaciones se va el tiempo sin sentir; además, la escena del Comendador es muy corta, y no se hizo cargo Polín de que llegaba á toda prisa el momento del mutis... Embebido en su amor, loco de entusiasmo por estrechar entre las suyas las mancebosas manos de Jacobita, no oyó los últimos versos del Comendador:

Don Juan, tu mente delira; hasta los yerros más gruesos y los muros más espesos se abren á mi paso... ¡Mirad!

Empezó Vanúz á empujar con las espaldas para filtrarse por la pared, pero ésta resistióse como si realmente fuera un murallón impenetrable.

Repitió de nuevo:

se abren á mi paso... ¡Mirad!

Y volvió á empujar con más fuerza; pero ni por esas...

¡Es claro! ¿Cómo había de ceder el muro á la presión del barba, si precisamente grabitaban sobre él los setenta kilos de Jacobita y por añadidura el peso del malaventurado Polín, que también se apoyaba allí?

Don Juan, atónito, por más que obedeciendo á las indicaciones del Comendador, se desojaba mirando, no veía desaparecer la estatua...

El público comenzó á rugir...

Por tercera vez, y sintiendo que le corría el sudor por la frente, dijo Vanúz:

... y los muros más espesos se abren á mi paso... ¡Mirad!

Y apretó con rabia el bastidor, mientras la niña le decía á su novio:

Ya lo sabes Polín, que hagas méritos. Y el comendador:

se abren á mi paso... ¡Mirad!

Se desencadenó terrible tempestad en el público, y el desdichado Vanúz, con su disfraz de estatua, tuvo que atravesar todo el escenario y hacer mutis por la puerta como cualquier simple mortal... ¡Buena pita se ganó el barba!

El director de la escena increpó al infeliz padre de Doña Inés, gritando:

—¡Pero tan débil se halla usted que no puede abrir con la espalda una puerta de lona?

—No, señor; no estoy débil—contestó furioso el malaventurado artista.—Es que ahí en ese cajón, hay gato encerrado y sospecho que también gata. ¡Ahora verá usted!

Y empujando un grueso bastón se lanzó al escondrijo, sorprendiendo á los causantes de sus desdichas.

Cuando los novios se dieron cuenta de lo ocurrido, ya estaba encima de ellos el Comendador, repartiéndoles por igual una felpa de las de primera clase.

Al descargar su enojo, decía:

—¡Aún conservo fuerzas para vengarme del seductor de mi hija; defiéndete, vil Don Juan!

trampa, y Jacoba balbuceaba sin saber lo que se decía:

—¡Que hagas méritos Polín!

RAMIRO BLANCO.

El pueblo del porvenir

Yo quiero un pueblo que alegre con gracia y con perspicacia; que lo derroche en gracia su trabajo lo reintegre.

Yo quiero un pueblo que crea en Dios; y que á Dios adore; mas que trabaje é implore sin cesar en su tarea.

Yo quiero un pueblo que cante y que alegre sus talleres, yendo allí con sus mujeres y sus hijos por delante.

Quiero un pueblo noble y bravo que trabaje porque debe, no que en el trabajo lleve el yugo vil del esclavo.

Quiero un pueblo que enamore cantando, mas que se instruya, que fabrique, que construya, que manibre y que labore.

Quiero un pueblo que trabaje y en su casa no se aburra, que investigue, que discorra, que lea y hasta que viaje.

Quiero un pueblo con labranza, con industria y con caminos, por donde anden sus vecinos con holgura y con holganza.

Quiero un pueblo con ciudades, donde tengan por recreos Institutos y Museos, sociedad y sociedades.

Quiero un pueblo de aptitudes capaces de iniciativas cristianas, serias y activas, y de óbvias virtudes.

Pueblo, en fin, con las ventajas de las prácticas modernas; con más granjas que tabernas, con más virtudes que alhajas. Sin viles pasiones bajas, sin resabios ni secuelas; con más libros que barajas, más aperos que vihuelas, con muchísimas escuelas, y poquísimas navajas.

JOSÉ ZORRILLA.

EL SENADO

El artículo 20 de la Constitución determina que el Senado esté compuesto de 360 individuos.

La mitad de ellos, ó sea, 180, lo son por derecho propio y vitalicios elegidos por la Corona.

Los otros 180, son elegidos en esta forma:

Uno por cada uno de los Arzobispados de Toledo, Sevilla, Granada, Santiago, Zaragoza, Tarragona, Valencia, Burgos y Valladolid.

Uno por cada una de las Academias de la Lengua, de Bellas Artes, de Ciencias exactas, de Ciencias Morales y de Medicina.

Uno por cada una de las Universidades de Madrid, Barcelona, Granada, Oviedo, Salamanca, Santiago, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

Uno por cada agrupación de Sociedades Económicas, en Madrid, Barcelona, León, Sevilla y Valencia.

Total 360.

Los otros 150, hasta completar el número de 180 de la parte electiva del Senado, los eligen las Diputaciones provinciales y los compromisarios que nombren los Ayuntamientos.

Las mujeres y los niños en la industria

Se han efectuado interesantes informaciones en Alemania, sobre el número de niños, y en Prusia sobre el número de mujeres empleadas en la industria.

En lo que toca á las mujeres, las cifras se refieren solamente al reino de Prusia, constando que en 1899 hay obreras ocupadas en la industria, 423.764, repartiéndose, según la edad de la manera siguiente:

250 obreras, menores de 14 años
45.831 » de 14 á 16 »
148.331 » de 16 á 21 »
228.077 » de más de 21 »

Sobre estos totales la industria del algodón está representada por la cifra de 165.891.

Por lo que toca á los niños, la información ha revelado que en violación de las prescripciones de la ley, hay actualmente en Alemania 532.283 niños ocupados en la industria á domicilio y en la pequeña industria en una edad que varía de seis á catorce años. En ciertas industrias, en los tejidos especialmente, hay muchos niños ocupados que tienen la edad de cuatro años.

Este último dato es tanto más importante cuanto que la industria de algodón, ocupa un 4 por 100 del total de estos niños.

Granada al día

Un robo

La noche del sábado último se cometió un robo en la tienda de comestibles que tiene en la casa número 1 de las Visitillas de los Angeles, Luis Quero Fernández.

Los cacos hicieron un agujero en la pared del edificio que linda con terrenos del carmen del Sr. Conde de Benalúa, entraron, llegando al saladero de cerdos, llevándose 8 hojas de tocino, 18 jamones, 4 latas de manteca derretida, 2 arrobas de manteca en pella, media lata de morcilla y gran cantidad de longaniza y lomo en adobo y 28 sacos vacíos.

Luis Quero notó el robo la mañana del domingo y dió conocimiento á la policía. Se ignora quiénes sean los autores del hecho.

Nuestro querido amigo el letrado don Antonio Guglieri Arenas, ha trasladado su bufete á la casa núm. 33 duplicado de la Cuesta de Gómez.

Se han dado instrucciones al Gobernador civil para las rectificaciones de los censos municipales defectuosos.

La benemérita ha rescatado 29 cabezas de ganado que días pasados le fueron hurtadas en término municipal de Loja á José Velasco Palomino.

El autor del hurto es Emilio Pérez Aguilar, y ha sido detenido.

Los vecinos de la Colonia «Nuestra Señora de las Angustias» han dirigido instancia al Gobernador, manifestando que Antonia Gómez, conocida por la Santa Martirizada, que habita en una cueva de dicha colonia, promueve constantes escándalos á causa de que padece accesos de enagenación mental.

El director general de establecimientos penales, ha ordenado que ingrese en el manicomio el procesado Francisco Muñoz Fernández.

Ha pasado á informe de la comisión provincial el recurso de alzada presentado por Mr. León Frisón contra el acuerdo del Ayuntamiento que resolvió que luego que la superioridad apruebe la concesión de las obras para el mejoramiento del abastecimiento de aguas potables de esta ciudad hecha á Mr. Escandé Wollán, se señale á éste plazo de 20 días para que constituya el depósito provisional.

La dirección general del ramo ha hecho al Fiel contraste de pesas y medidas de esta provincia las prevenciones siguientes:

Que cuando de una serie de pesas de latón resultaran desechadas una ó varias pesas, deben cobrarse las legales por tarifas de pesas sueltas, y las desechadas, consideradas también como sueltas, devengarán la cuarta parte de los derechos que pagarían si fueran buenas.

Que los fieles contrastes se abstendrán de hacer señales ó marcas especiales en las medidas, pesas é instrumentos de pesar desechados, bastando la falta de punzonamiento para que no pueda hacerse uso legal de ellos.

El terremoto.

Se sintió el terremoto en Itrabo, Otívar y Játar. La mayoría de los edificios en dichos pueblos han sufrido daños de consideración.

Desde Guajar Alto nos escriben lo siguiente:

«Sr. Director de LA PUBLICIDAD.

Muy señor mío: Son las cuatro menos cuarto, hora en que se deja sentir un violento terremoto, el que pone en alarma á todos los vecinos de este pueblo; no dando lugar más que á dejar el lecho y dirigirse al templo á dar gracias á Dios, en cuyo instante se celebra el santo sacrificio de la misa, en la que el señor cura, en sentida plática, nos hizo derramar lágrimas.

Reconocido el pueblo detenidamente, encontramos que la gran mayoría de los edificios se encuentran con grandes grietas

tas que acusan ruina á poco que tenga lugar segunda oscilación, exceptuando los que con las lluvias puedan quebrantarse sin necesidad de otro movimiento.

La iglesia y casa rectoral son de las que reclaman más pronto reparo, porque á los fieles lo primero que se les ocurre en casos semejantes, es acudir á la primera; y la segunda, porque ya en el terremoto del 84 quedó, después de su reedificación, bastante mal parada, hasta el punto de tener que asegurarla con cuerdas de alambre gruesas de un costado á otro.

Debo decirle que el terremoto este ha sido poco menos intenso y duradero que el primero del año citado.

Queda de V. atento y s. s. q. b. s. m.,
Diego Guerrero Diaz.
Mayo 23 901.»

Rifa de Beneficencia.

Continuación de regalos para la misma: La Srma. Sra. Infanta D. Isabel de Borbón, un magnífico juego de tocador, plata inglesa, en estuche; la Real Maestranza de caballería, un magnífico reloj de porcelana con artísticas figuras de bronce y pie de oni, en bandeja de laca; doña Concepción Montijano, viuda de Reylo, de la Junta, un bonito centro de cristal, en bandeja; don José Benavente, una caja de galletas; el director de la Real Sociedad Económica, una artística figura de bronce, en bandeja; don Pedro de los Rios, unos zapatitos para niño; don Natalio Rivas, un centro de porcelana nacarada con artística figura de bronce, en bandeja.—La Depositaria, María Josefa G. Valenzuela, viuda de Damas.

Sucesos locales

El jefe de vigilancia, Sr. Ruiz, acompañado del inspector Sr. Maldonado y de los individuos del cuerpo Labella, Bilbao, Serri, Rodríguez, López é Izquierdo, dieron anteanoche una batida por los barrios extremos de Granada y detuvieron como sospechosos á Emilio Baldarenas Hidalgo, Alfonso Moreno Rodríguez, Domingo Vera Martín, Damián Cortés Gómez, Luis Heredia Bermúdez, Antonio Carmona Fernandez y Antonio Cortés Gómez. Estos individuos llegaron á esta ciudad hace pocos días, procedentes de Cádiz, Cartagena y Linares.

—Por promover escándalo en la vía pública, ha ingresado en el arresto municipal Francisco Romero González.

—Anteayer fué asistida en el hospital, de una herida leve en el labio superior, una mujer de 60 años de edad, llamada María Gracia Martínez Aragón.

Dicha herida se la produjo Manuel Martínez Porcel, muchacho de 12 años, con un caldero que María llevaba en la mano.

—La guardia civil del puesto de Granada ha llevado al arresto á Francisco Morales Muñoz y Antonio Martínez Esteban, por haber sustraído una pieza de cobre, valorada en 25 pesetas, de la fábrica azucarera de la «Virgen de las Angustias».

—También ha detenido á Agustín Megías, por haber hecho un disparo de arma de fuego en la calle del Ciprés.

D. José Ruiz Jiménez ha solicitado la propiedad de 14 pertenencias mineras de hierro, con el nombre de «Flor de Mayo», en jurisdicción de Ugijar.

—D. Rafael Jiménez de la Serna, 64 de hierro con el de «Dos Amigos», en Loja.

El maestro de Cortes de Baza, don Julián Cruz Alcalde, recientemente trasladado al pueblo de Aldéire, no conviniéndole dicho traslado, ha renunciado á la mencionada escuela.

—D. Manuel Godoy Caballero, profesor de la escuela de niños de Cañar (Granada), y don Eduardo Rodríguez y González, de la de Jimena (Jaén), han solicitado la permuta de sus respectivas escuelas.

Ha sido ascendido á Jefe de negociado de primera clase del cuerpo de abogados del Estado, don Luis Távira y Santos, que presta servicio en la Delegación de Hacienda de esta provincia.

José Muñoz y otro han desistido del recurso de casación que entablaron contra la sentencia dictada en causa que se les siguió por hurto frustrado.

—El Tribunal Supremo ha declarado no haber lugar á la admisión del recurso de casación interpuesto contra la sentencia recaída en los autos instruidos entre don Francisco León Rodríguez y don Natalio Barrios, sobre cobro de pesetas.

En el monte público de Albuñuelas han realizado un daño de bastante consideración.

La guardia civil practica gestiones para descubrir á los autores.

EUGENIO LEBÓN Y COMP. — FÁBRICAS DE GRANADA

GAS.

Instalaciones de alumbrado y calefacción por cuenta de la Empresa, no haciendo el consumidor más desembolsos que el importe de los aparatos y m-cheros.

Con el mechero Auer, se obtiene la luz más barata que se conoce en el día.

La cocina de gas es limpia, económica y cómoda, con su uso se obtiene mejor alimentación en las comidas, por su cocción uniforme.

El contador automático, resuelve el problema del alumbrado y calefacción en la clase humilde.

Venta y alquiler de toda clase de aparatos de alumbrado y calefacción. Encendedores automáticos de varios sistemas.

Instalaciones mixtas de gas y de electricidad, obteniendo el máximo de luz con el máximo de economía.

Para más detalles, dirigirse a las oficinas, en la misma fábrica.

Centro de avisos y venta de aparatos, Aera del Casino 35.

ELECTRICIDAD.

Con el uso racional de los contadores de energía, gasta el consumidor lo que quiere, teniendo cuantas luces le convengan para su mejor servicio, y obteniendo así un alumbrado cómodo y económico.

Instalaciones, aparatos y lámparas a precios económicos.

Para casos especiales, lámparas fijas y conmutadas por un tanto mensual. Las instalaciones en estas condiciones, las pone la empresa por su cuenta, no teniendo el consumidor que hacer más desembolso que el importe del aparato, cristalería, lámpara y portalamparas.

Servicio completo y seguro del anochecer al amanecer.

Obteniendo el máximo de luz con el máximo de economía.

Para más detalles, dirigirse a las oficinas, en la misma fábrica.

Centro de avisos y venta de aparatos, Aera del Casino 35.

Días 21 al 30: temporales en general, nubarrones y algún pedrisco en Extremadura y Andalucía, y concluye el mes de Julio con tiempo muy caluroso en todas partes.

Don Juan Montilla y Adán, elegido diputado a Cortes por la circunscripción de Jaén, ha obtenido la friolera de votos 20.294. (Votos son)

Durante el año 1900, las fábricas de desplatación de plomo que hay en la provincia de Córdoba, obtuvieron 57.407 kilogramos de plata.

El Sr. Sánchez Román.

Dice Unión Mercantil que el 31 de este mes saldrán de Málaga los doctores matriculados en el claustro de esta Universidad para tomar parte en la elección de senador que el 2 del próximo Junio debe verificarse en Granada, y en otro lugar del mismo número, dice respecto al asunto: Reunidos el día 17 del actual la mayoría de los profesores que componen el claustro ordinario de la Universidad de Granada, acordaron por unánimidad conceder sus sufragios al ex-fiscal del Tribunal Supremo don Felipe Sánchez Román, apoyando una vez más la candidatura del ilustre civilista que con tanto acierto ha venido representando aquel cuerpo electoral en la alta Cámara desde que hace diez años fué investido con dicho cargo.

Convencidos de la inutilidad de sus esfuerzos los que en 1899 presentaron otra candidatura, no intentarán nada ahora en contrario.

Periodistas diputados.

Según las noticias que hasta ahora se conocen de las elecciones verificadas el domingo, serán diputados los periodistas siguientes:

Alba (Santiago), Blasco Ibañes (Santiago), Canalejas (Luis), Fernández Arias (Diego), Fernández de la Torre (Juan), Francos Rodríguez (José), Gallego (Terxifonte), Gascón (Domingo), Gasset (Fernando), Gasset y Chinchilla (Rafael), Gutiérrez Abascal (José), Junoy (Emilio), López (Daniel), López Ballesteros (Luis), Luca de Tena (Torcuato).

Motos (Antonio), Moya (Miguel), Ortega Munilla (José), Peris Mencheta (Francisco), Rancos (Guillermo), Santa Ana (marqués de) Sánchez Guerra (José), Sánchez Ortiz (Modesto), Saint-Aubin (Alejandro) Soriano (Rodrigo) y Suárez de Figueroa (Adolfo y Agosto).

Las provincias que han elegido mayor número de diputado periodistas han sido: la Coruña, cinco; Málaga, tres; Barcelona, tres, y Albacete, dos.

El crimen de ayer.

Ayer, el conocido por *El Betunero*, hijo de María Lorenzo Rivas, casada, de 50 años de edad, natural de Cádiz, habitante en las cuevas de la Placeta de los Escoberos, fué a reclamar diez céntimos que le debía Ramón Morón Guirado *El Zapatero* a un hermano de éste, el cual sin réplica entregó la perra gorda.

Después *El Betunero* exigió de Ramón que le pagase los diez céntimos, y al contestarle que se le habían abonado, entablaron discusión, concluyendo por dirigirse insultos.

El Betunero irritado, dió un garrotazo en la cabeza a Ramón, quien para defenderse hizo uso de un arma de fuego, disparando un tiro a su adversario, en el momento en que se interponía María Lorenzo para mediar en la cuestión.

El proyectil le entró a María por la frente, dejándola sin sentido.

No quedó nadie en la Placeta en cuanto la infeliz muger cayó al suelo.

Acudieron varios vecinos y el alcalde de barrio, y condujeron a María al hospital de San Juan de Dios.

El juez de guardia se personó en el hospital, pero no pudo recibir declaración de María.

A ésta le fueron administrados los Sacramentos y falleció a las once de la noche.

El cabo de orden público Manuel Fuentes Lazuén, enterado del suceso, hizo las averiguaciones necesarias y consiguió capturar a Ramón Morón, el cual ingresó en la cárcel de Audiencia, siéndole antes curada una herida leve que tiene en la cabeza.

Ocurrió el hecho a las siete de la tarde.

Un periódico nuevo de la Corte, el *Diario de la noche*, trae un artículo felicitando al candidato romerista don Ramón Barroeta, suponiendo que ha triunfado en el distrito de Huéscar.

Ignora el colega, por lo visto, que ha sido proclamado el liberal Sr. Segura.

Sucesos de Andalucía.

Jaén.—En una huerta próxima al río de Bailén, en el término municipal de Linares, es tal la abundancia de langosta, que en la noche que hay en aquella existen sobre el agua más de dos metros del destructor insecto; habiendo entrado en descomposición, y siendo casi imposible el andar por los alrededores de la referida noria, por los malos olores que despiden las langostas.

Almería.—El exsecretario de la Junta provincial de Instrucción pública de Almería don Ricardo Navarro y Rodríguez, ha sido nombrado maestro de una de las escuelas de Granada.

Málaga.—En Alora ha fallecido a la edad de 87 años, Isabel Pérez Conejo, dejando 64 nietos y 21 biznietos, de 10 hijos que tuvo.

Córdoba.—Se encuentran en Córdoba, el general Azcárraga, acompañado de su distinguida hija Blanca, y don Juan Montilla Adán, fiscal del Tribunal Supremo.

Cádiz.—Han vuelto a su trabajo los labradores huelguistas de Lebrija, Trebujena y algunos cortijos de Jerez y Villamartin, y ha regresado a Jerez la tropa que estaba en Trebujena.

La huelga de obreros del Astillero, es poco numerosa y carece de importancia.

Sevilla.—En el término de Castilleja del Campo ocurrió el día 25, un sangriento suceso.

Encontrábase en una haza segundo habas, el vecino de Carrión de los Céspedes, Florentino Arenas, cuando acertó a pasar por un camino próximo Manuel Muñoz Casado, conduciendo una para de ovejas. Como algunas de éstas entraran en la haza donde el Florentino trabajara, y éste las echara de allí, se entabló una acalorada reyerta entre ambos, sacando el Florentino una navaja y agrediendo a Muñoz, causándole una gravísima herida en el costado derecho, que le produjo la muerte a los pocos momentos.

El agresor, una vez cometido el delito, se dirigió a Sanlúcar la Mayor, presentándose en el juzgado de instrucción, confesándose autor del crimen, por lo que ingresó en aquella cárcel.

El tenor Biel.

Aunque el célebre tenor español Julián Biel, ha pedido la respetable suma de 2500 pesetas por función, viajes y demás gastos de cuenta de la empresa, no perdemos las esperanzas de escuchar durante la octava del Corpus a dicho eminente artista, único que recuerda al malogrado Gayarre, porque el abono se anima y es seguro que la compañía Giovannini ha de hacer un buen negocio, dando brillo al programa de festejos.

Sería una honra para Granada si viniera del tenor Biel, y por ello confiamos en cuantas personas pueden contribuir a que se realicen las aspiraciones de los amantes de nuestros prestigios y cultura.

Un herido.

Ayer a las siete de la tarde en el ventorrillo viejo del sitio conocido por «Puente del Cristiano», entablaron disputa varios individuos que estaban jugando a ronda y bebiendo vino. Un sujeto a quien llaman Angel, acometió con arma blanca a Miguel Hita Barriónuevo, natural de Pulianas, hiriéndole en la ingle izquierda. Ingresó éste en el hospital de San Juan de Dios. La lesión es de pronóstico reservado.

El agresor se dió a la fuga.

Anteanoche llegó a Granada el candidato a Senador por esta provincia, don Juan Villanova de la Cuadra.

Le esperaron en la estación muchos amigos, y de Gabia acudieron D. Félix Villanova, D. Manuel, D. Mariano y don Salvador Pertiz García, D. Juan Ruiz Moreno, D. José Alférez Veras, D. Juan Manuel García y D. Juan Martín. De Gójar, el administrador del Sr. Villanova, D. Víctor Bello Laurel y una numerosa comisión constituida por las personas más distinguidas de dicho pueblo y presidida por el joven abogado de este ilustre colegio D. Francisco Reyes Herrera.

Un hundimiento.

Anoche se derrumbó la azotea y un tabique de la casa núm. 9 de la calle de la Parra, Albaicín, que habita José Puertas Ruiz con su familia.

Entre los vecinos, al sentir el ruido del derrumbamiento, cundió la alarma, pues creyeron que habían ocurrido desgracias.

Afortunadamente los hijos y la esposa de Puertas resultaron ilesos.

El juzgado de guardia se personó en la calle de la Parra.

La casa amenaza ruina.

El Sr. Marin de la Bárcena

«Ayer a las seis de la tarde tuvo lugar la entrada del Sr. Marin de la Bárcena en la Zubia, acompañado de numerosos amigos particulares y políticos, siendo recibido por este vecindario con aclamaciones del más vivo entusiasmo. Por la noche fué obsequiado con una serenata por la banda de música de esta localidad, lo que dió motivo a que se reuniese todo el vecindario aclamándolo sin cesar, cuya manifestación duró hasta las altas horas de la noche.

En la tarde de hoy y hora de las seis, se le dió un espléndido banquete servido por el Restaurant del «Sport», en el magnífico jardín de doña Angustias Díaz Marín; la mesa estaba artísticamente dispuesta, sirviéndose un excelente menú; durante la comida reinó la más franca y cordial alegría, y al final hicieron uso de la palabra varios comensales, protestando energicamente del inicio atropello cometido en el distrito de Guadix.

Después, nuestro ilustre paisano contestó con frases agradecidas y elocuentes, a las repetidas muestras de afecto de que era objeto, siendo acompañado hasta su casa en medio de una delirante ovación.

F. de Reyes.

Zubia 26 de Mayo 1901.

Noticias militares.

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publica la siguiente relación de los jefes y oficiales fallecidos en el pasado mes de Abril.

Infantería.—Teniente coronel Ortega, comandantes Yola, Navarro y Caicedo, capitanes Ramírez Montilla, Nuñez Borrego y Martínez Lacalle, y segundo teniente Medranero.

Escala de reserva.—Capitán Cárdenas, primeros tenientes González Alcazar, Navarro y Mignard y segundos ídem Montón y Granados.

Caballería.—Comandante Fernández Maquira y primer teniente Mazarredo,

Escala de reserva.—Capitanes Velasco y Antequera y primer teniente Alcázar.

Artillería.—Coronel Alberti, comandante Moya y capitán Rodríguez de Rivera.

Guardia civil.—Teniente coronel Macerces y capitán Pérez Crespo.

Inválidos.—Coronel Casadevall.

Administración militar.—Comisario de guerra de primera Brados.

Sanidad militar.—Subinspector médico de primera Cortés y médico mayor Mariñas.

Total, 28.

Delegación de Hacienda.

Pagos para hoy.

A don Juan Arjona y Depositario pagador.

La emigración a la Argentina.

Cerca de quinientos jornaleros, gallegos y andaluces en su mayoría, desembarcaron el martes en Cádiz de regreso de la República Argentina. La misma apremiante necesidad que los empujó a tierra extraña para ganar la vida, los devuelve ahora a la Patria, en tristísimo estado de miseria, sin haber logrado en su peregrinación más que un desengaño más.

Las noticias que el telégrafo transmite desde la capital andaluza son las más dolorosas. El breve tiempo que permanecieron en el territorio argentino fué de padecimientos terribles, de hambre y de angustia. Vuelven ahora derrotados, maltrechos, escuálidos, mostrando la profunda huella de su peregrinación desesperada. Machos de ellos recorrieron las calles de Cádiz implorando la caridad pública.

Conviene al interés particular de los obreros, como conviene al interés general de nuestro país, que estas noticias sean conocidas de todos. Conviene que se sepa que la esperanza de bienestar que brinda la tierra extraña no es en la mayoría de los casos más que una triste realidad de sufrimiento mayor, para que el engaño no siga produciendo sus lamentables consecuencias.

Teatro Alhambra

Uno de los mejores festejos de este año, viene al favorecido teatro Alhambra.

A más de la compañía cómica que dirige el Sr. Basso, actuarán las célebres y bellas *mujeres voladoras* que han llamado la atención en cuantas capitales han recorrido.

La compañía debe llegar esta noche, y las voladoras mañana ó pasado; y el debut, según nuestras noticias, quizás tenga lugar en esta misma semana.

Ha regresado a Granada, el diputado provincial, D. Sebastián Esteller.

Higiene militar.

Por el ministerio de la Guerra, y a propuesta de la sección de Sanidad Militar, se ha dispuesto la creación en Madrid, por ahora, y más adelante en provincias, de un servicio de desinfección a domicilio, para los cuarteles, establecimientos y dependencias militares y casas de los jefes y oficiales, el cual estará a cargo de la oficialidad médica y tropa de la Brigada Sanitaria.

Para dicho servicio se adquirirá una gran estufa de desinfección sistema Genesté Herscher; otra locomóvil, del mismo sistema; dos pulverizadores, de ídem; una lejadora; un mezclador Leuzanz y tres Chicote; 12 cajas metálicas para ropa; cuatro aparatos Panchet para el formaldehído; tres furgones para conducir ropas infectadas, y otro para las desinfectadas; pinceles, esponjas y demás material necesario.

Cédulas personales.

El día 1.º de Abril empezó la cobranza voluntaria de cédulas personales del corriente año de 1901, hallándose establecidas las oficinas de recaudación en la calle Mendez Nuñez (antigua de Navas) número 12, y abiertas para el público desde las diez hasta las dieciséis.

No solo en España, sino en Europa y América, se ha generalizado un tratamiento con el que se curan, aunque sean muy crónicas, las enfermedades del estómago é intestinos, el dolor, las acedias, aguas de boca, vómito, indigestión, diarreas en niños y adultos, disenteria, dispepsias, anemia y clorosis con dispepsia, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, catarros intestinales y mareo de mar. Muchos miles de enfermos deben su salud a esta excelente medicación, que es el *Elixir Estomacal de Sáis de Carlos*, poderoso tónico que abre el apetito, ayuda a las digestiones y nutre al enfermo. Pídase siempre *Elixir Sáis de Carlos*, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra *Stomalia*, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

Máximas para el anunciante

Rapidez, novedad, brevedad. Esas son las principales condiciones del anuncio.

No basta anunciar; es menester anunciar bien. Y no todos saben anunciar.

LA PUBLICIDAD cobra más que ningún otro diario local por los anuncios, pero dada la circulación de LA PUBLICIDAD, resultan a mitad de precio que en cualquier otro periódico.

Traslado.

La Sucursal de la importante casa SINGER, sita desde hace muchos años en el Zacatín, número 40, se trasladará muy en breve a la plaza de Bibarrambila, bajos donde estuvieron los almacenes de los Sres. Teruel Hermanos.

El suceso de ayer.

Como después de escuchar diferentes versiones, hablamos ayer tarde con el director de *El Heraldo Granadino*, que acompañaba al de *El Pueblo* cuando tuvo el encuentro en Puerta Real, nos limitamos a copiar del primero de dichos colegas el relato que hace del lamentable suceso:

«A las tres y media de esta tarde ha ocurrido un sangriento suceso en el sitio más céntrico de Granada, en la Puerta Real, del que han resultado víctimas el director del periódico local *El Pueblo* don Antonio Alonso Terrón y un caballero catalán, llamado D. Luis Trius.

A dicha hora pasaba junto al Café Colón el director de *El Pueblo*, cuando se le acercó un individuo llamado Francisco Fernández López, que le pegó con el paraguas y le cogió por el cuello.

El Sr. Alonso sacó un revólver é hizo tres disparos, sin llegar a herir a Fernández López, que lo acometía faca en mano.

Cayó al suelo el Sr. Alonso y sobre él Fernández, que le causó una herida en la frente, inciso contusa.

Prodújose gran alarma, corrió y gritó la gente y acudieron con rapidez cuatro guardias municipales: el cabo núm. 8, José Fajardo, José Sánchez, núm. 15, José García Varela, núm. 20, Antonio Vilchez, núm. 21.

El cabo Fajardo y el guardia Vilchez se arrojaron sobre Francisco Fernández, conduciéndolo al arresto, y los otros dos levantaron al Sr. Alonso, llevándolo a la Casa de Socorro.

Entretanto hubo que auxiliar a otro herido, el caballero que citamos al principio.

Este señor, al salir esta mañana del hotel Victoria, en cuyo cuarto número 19 se hospedaba, se cayó por las escaleras y los médicos le recomendaron que no saliera a la calle, pero no hizo caso y al salir del hotel esta tarde le alcanzó un disparo de los hechos por el director de *El Pueblo*. Recogieron al herido y subieronlo para curarlo a su cuarto de la fonda.

En la Casa de Socorro curaron al señor Alonso los médicos de guardia. La herida es de pronóstico reservado. Después de curado el Sr. Alonso, fué conducido en carruaje a su domicilio.

El médico Sr. González Castro acudió también al hotel Victoria, donde ya estaban curando al herido los médicos señores Santos y Valdecasas.

El herido, Sr. Trius, es socio de la fábrica de sedas de Barcelona de los señores Medina y Trius; representa unos treinta años de edad.

El proyectil le penetró por la región glútea izquierda, quedando alojado en la ingle; y le fué extraído por una contrabertura que se le practicó en la región inguinal del mismo lado.

Es de pronóstico reservado esta herida, y el Sr. Trius muestra mucho ánimo.

Como dejamos dicho, Francisco Fernández López ingresó en el arresto municipal; es casado, natural de Granada, de 37 años de edad y cesante. Vive en la calle de Mariana Pineda y dicese que su apodo es *el Zarzo*.

El revólver con que el Sr. Alonso hizo los disparos es de sistema Smith, puño de nácar y calibre de nueve centímetros. Lo recogió el cabo Fajardo.

Se ha dado parte al Juzgado de instrucción correspondiente, que ha comenzado a instruir diligencias, tomando declaración a los heridos.»

Comisión mixta.

Por esta corporación se han dictado en la sesión del día 25 del actual los fallos siguientes:

Soldados, José Puertollano Alarcón, Manuel Gallegos González, Andrés Carmona, Lorenzo Gómez Oloya, Antonio Martínez Hernández, Nicolás Morales Gómez, Ignacio Nieves Sánchez, Antonio Montero González, José Carmona Pedrosa, Juan Acenjo Picazo, José Fernández Padiel, José Contreras Muñoz, Francisco González Ríos, Miguel Machado Sánchez, Santiago Molinero Jiménez, Miguel Rodríguez Morales, Francisco Suárez, José Luque Girela, Juan Pellegrín Castillo, Lorenzo Callero Artieda, Luis Espada Santistában, José Figueroa Fuensaldá, Francisco Roldán Gutiérrez, Francisco Rodríguez Olmedo, José Riquelme García, José Escribano Puertas, Francisco Rubio Martín, José Lacal Pérez, Francisco Díaz Burgos, José Pérez Aguilá, Luis Morales García Goyena, Manuel Jiménez, Luis Lindón Partor, Eduardo de la Cruz Ogea, Antonio Lusan Moreno, Emilio Díaz Roldán, Antonio Galdón Manchado, Enrique Bader, José Rueda Ramírez, Manuel Cabrera Velasco, Rafael González Jiménez, Je-

sús, González Torres, Francisco Carmona Guillén, Antonio Román Martín, Miguel González Estéban, José García Rodríguez, Antonio Sánchez González, Antonio Luna Martínez, Francisco Santana López, José Fernández, Cecilio González Gómez, Antonio Ruiz Rodríguez, Miguel Ortega Bailón, Antonio Ballesteros Fernández, Antonio Rojas Escobar, Luis Fernández Uribe, José Romos Fernández, Eduardo Murcia Góngora, Feliciano de la Santísima Trinidad Expósito, Enrique Callego González, Miguel Bailón, Manuel Fernández Romérez, Trinidad Esséban Espinosa, José Hueso Gálvez, Miguel Romero Peinado, Plácido Herrera Paderes, Miguel Alfaro Fresneda, Francisco Montalvo Jiménez, José Rey López, Andrés Manuel Gómez, Félix Pérez Fernández, Francisco Olmo Blanco, Nicolás Hernández Gallegos y Antonio Molina López.

Pasan a observación, Aquilino Herrera Linares, Salvador Rodríguez Ponce de León, José Suárez Pérez, Juan García López, Federico Vilchez, Miguel Peinado y José Berbel Mendoza. Exentos temporalmente, Emilio Unabarre Cuellar, Santiago Rodríguez Sánchez, Eusebio Puertas Reyes, Manuel Heredia López, Eustaquio López Villa, Rafael Grilla Garrido, Juan de Dios Jbáñez López, José Frías Delgado, Luis Valdivieso, Francisco Suárez Rodríguez, Juan Cruz Rodríguez, Juan de Dios Plaza González, Manuel Tapia López y Indalecio Cuantes López.

Excluidos totales, Federico Guerrero Arcoya, José Rodríguez Sánchez, Francisco Pérez Arroyo, Antonio Sellés Mercado, José Rebollo Aranda, José Fajardo Salgueros, José Morales Volvedias, Antonio Moreno Cantero, Luis Heredia García, Emilio Sánchez Fernández y Eugenio Jiménez Pavón.

Se han recibido en la Secretaría de la Universidad los títulos de licenciados en Derecho civil y canónico expedidos a don Hermenegildo Vallejo y don Enrique Escobar Salas.

—Se ha enviado al Gobernador civil de Córdoba el título de licenciado en farmacia de don Francisco Manuel Matías Blanco.

La Dirección general de establecimientos penales ha dispuesto que cumplan condena en la penitenciaría de esta ciudad, Nicanor González Carballo, Antonio Guerrero Castellano, Manuel Martínez Peinado y José Leal Peña.

—En la cárcel correccional de Ugijar, Ventura Hernández Pérez, y Antonio Fernández Sagredo.

La Tesorería de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que el cobro de la cuota de contribución del actual trimestre se lleve a cabo en Guadix hasta el día 30 del actual.

Muy en breve la compañía de los ferrocarriles andaluces pondrá al servicio de sus trenes cuatro de las nueve máquinas sistemas Kemmuerts, recientemente adquiridas a propuesta de su director Mr. Destré; estas locomotoras circularán en la línea de Cercadilla a Belmez.

—Se da por cierto que la empresa de Madrid Zaragoza y Alicante y la de los andaluces acceden a establecer un tren «expres» diario entre Madrid y Cádiz y viceversa, que transportará la correspondencia pública recogida en las poblaciones donde dicho tren haga parada.

Monte de Piedad.

Operaciones verificadas en este establecimiento durante la semana anterior:

Por 50 desembolsos de alhajas, 5.575 pesetas; por 83 ídem de ropas, 1.425; por 68 empeños de alhajas, 4.016; por 67 ídem de ropas, 1.026.

Caja de Ahorros.—Por 13 imposiciones, 2.048 pesetas; por 4 reintegros a cuenta y por saldo, 282'71.

Consejero de turno para la presente semana, D. Vicente R. Tello.

Un astrónomo alcantino anuncia para los meses de Junio y Julio próximos los siguientes pronósticos:

Días 1 al 15: unos días despejados, calor otros; tempestades en todas partes.

Días 16 al 20: despejados unos días, calor otros; relámpagos por las noches y algún pedrisco.

Días 21 al 29: tempestades y huracanes en toda España, Francia, Italia y Portugal, y concluye el mes con tiempo variable.

Días 1 al 15 de Julio: unos días lluvias, otros calor y despejado.

Días 16 al 20: grandes tempestades de truenos, pedriscos y exhalaciones en toda España, Francia, Italia y Portugal; inundaciones en varias partes y muchos naufragios en todos los mares.

GRAN ACONTECIMIENTO EL SOL ZACATÍN, 5.

Abiertas nuevamente las puertas de este antiguo y acreditado establecimiento, lo hace para efectuar una gran liquidación de todas sus existencias, que dará á precios verdaderamente nunca conocidos, pues no hay que confundir esta liquidación y realización verdadera, cuyas causas todos saben, con tantos baratos y baratos como se anuncian todos los días sin más objeto que aumentar si pueden la venta en esta lección que quieren ó tienen que hacerla á los mismos precios de costumbre.

Conocida es por todos la causa por qué ha estado cerrado.

En EL SOL se quiere vender, vender y acabar pronto: hay que cubrir atenciones, hay que vender mucho, mucho y no se miran precios ni géneros. Se vende lo de verano y hay buenos surtidos para señoras, para caballeros, lanas, lienzos, holandes, alpacas, piqué, céfros, percales, batistas, puntillas, tales y cuanto se desee y á como se quiera.

Se vende lo de invierno, aunque no sea tiempo (más barato se dá) y hay que ver los géneros de EL SOL, para trajes ingleses y de Sabadell y Tarrasa, jergas, estambres y vicuñas, los pañetes, paños, tapetes y hasta los mantones y vestidos, que dándolos casi regalados, se venderán.

Se venden los andanajes, mostrador, aparadores y cuanto es perteneciente al establecimiento.

Todo, todo se vende, pero pronto, ¡aprovechad esta gran ocasión!

LA VIDA JUDICIAL

En la Audiencia

En la sección 1.ª y ante el tribunal del jurado, comparecieron procesados por el delito de falsedad en documento público, Miguel Nemesio Sánchez de la Santísima Trinidad, conocido por Miguel Alonso Sánchez (a) El niño de la Quinta, José Moldero Moreno y Francisco Arroyo González, cuyos hechos origen del proceso los relata el fiscal en su escrito de conclusión de la siguiente forma:

Miguel Nemesio Sánchez, tomando el nombre de Bartolomé Santiago Górgoro, natural de Porcuna y provisto de sus documentos, obtuvo ser admitido en 17 de Julio de 1895 en la zona de reclutamiento de Granada como sustituto del recluta destinado á Ultramar José María López Pérez, natural y vecino de Mecina Fondales, sirviendo en tal concepto en el ejército de Cuba.

A su instancia se instruyó en 3 de Abril de 1895 expediente para la identificación de su persona y ante la Alcaldía de Granada comparecieron en dicho día á declarar como testigos Francisco Arroyo González y José Moldero Moreno, afirmando ser el sustituto la persona de Bartomé Santiago Górgoro, domiciliado en la calle de la Parra, núm. 3.

El jurado dió veredicto de culpabilidad solamente para Miguel Nemesio, condenándolo el tribunal de derecho á la pena de ocho años y un día de presidio mayor y 500 pesetas de multa; defendida á todos los procesados el letrado señor Nuñez Alarcón.

Bachiller L.

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Sagrario: Don Manuel Sabán Martín, con D. Manuel Moreno Ruiz y otro; abogados, Sres. Uceda y Gámir; procuradores, Sres. Rodríguez y Casado; secretario, Sr. Serna.

Almería: Don Francisco Santaolalla Iñigo en representación de D. Francisco Jerónimo Crespo; secretario, Sr. Alonso Berja y Archidona; Don Carlos Lafuente Sancha, con D. Antonio Romero y el ministerio fiscal, competencia; abogado, Sr. R. Aguilera; procuradores, señores Sedeño (D. José) y R. Carmona; secretario, Sr. Millet.

Campillo: Don José Benavides Chacón con D. Ramón Pareja Obregón y otros, nulidad del nombramiento; abogado, señor G. Colón; procuradores, Sres. Navarro y Tortosa; secretario, Sr. Millet.

Sala de lo criminal, sección 1.ª.—Campillo: Contra José Linares Moreno, por dolo; abogado, Sr. Morales; procurador, Sr. Castilla; secretario, Sr. Mirasol.

Campillo: Contra David Puertas Haro, por estafa; abogado, Sr. Escobosa; procurador, Sr. Osuna; secretario, Sr. Mirasol.

Sección 2.ª.—Baza: Contra Ricardo Félix Sáez, por rapto; abogado, Sr. Solá; procurador, Sr. Andrade; secretario, señor Serna.

Correo de anoche

Asamblea catalanista

A la asamblea catalanista de Tarrasa han asistido 300 delegados.

15 Biblioteca de LA PUBLICIDAD

M. Fernández y González

OBISPO, CASADO Y REY

Hermesenda, y arrollo la visera sobre la parte superior de su yelmo de encaje. Era Bermudo.

—¡Oh! ¡Cuán hermosa venís, señora!—dijo en el primer momento de admiración el joven;—no os extrañe el que al veros haya retrocedido, porque creí que Dios hacía brotar un ángel del pie de la cruz. ¡Dios os bendiga!

Sonrió, con la inefable sonrisa de los ángeles, á quienes la comparaba Bermudo; Hermesenda al escuchar la galantería, rebosaba involuntariamente del fondo de su alma, y le tendió la mano. Bermudo la besó respetuosamente, y como al extender el brazo cayese sobre él por un giro caprichoso del aire el extremo de la manga perdida de Hermesenda, el joven vió en ella el blasón de los reyes de Aragón.

—¡Ah! perdonad—dijo soltando la hermosa mano que aún tenía asida;—¡sois infanta de Aragón, señora!

Hermesenda, olvidada en presencia de Bermudo de las veinticuatro horas de afán que había sufrido en su cámara, soltó una alegre é infantil carcajada.

Se han recibido muchas adhesiones de París, Argel, Manila y Bilbao.

No da explicaciones

Dicen de París que el sultán de Marruecos rehusa las explicaciones sobre la carta que dirigió á las tribus de Tuat y Tidikelt exhortándolas á resistir contra Francia.

Se ha ordenado al crucero «Chaury» que zarpe para Marruecos acompañado de otros, para hacer una demostración en las costas de Marruecos.

El ministro francés considera la situación grave y aconseja la energía.

Horrible secuestro

En Poitiers ha sido preso M. Monier, ex-subprefecto de policía, acusado de haber tenido secuestrada durante veinticinco años, en una guardilla de su casa, á una hermana suya, de cincuenta años de edad.

La policía entró á la secuestrada en un estado de delgadez espantoso y casi demente, transportándola al hospital.

El suceso ha producido honda emoción en la localidad.

Telegrafían de Pertieres horribles detalles del secuestro de Monier.

Este lo ha realizado por instigaciones de su madre para evitar que su hermana se casara con un joven pobre.

Se duda de volver la salud á la secuestrada, á la cual hallaron enterrada en los excrementos, con los cabellos de dos metros y las uñas de cinco centímetros.

Un cuerdo en un manicomio

El Liberal denuncia que en el manicomio de Ciempozuelos se retiene á un médico santanderino perfectamente cuerdo que se enamoró de la hija de un consejero del Banco, la cual lo desdénaba.

El padre, molesto por aquel asedio inofensivo, influyó para que se le recluyera.

Conferencia

El Papa ha conferenciado con el arzobispo de Nueva Orleans sobre los asuntos de Filipinas.

Crónica negra

En Alcazar un sugeto ha asesinado á su esposa que se negaba á reconciliarse.

En Barcelona se ha ahorcado un joven comerciante colgándose de una higuera.

También se ha suicidado un obrero arrojándose al paso de un tren.

Uno que no se bate

Dicen de Barcelona que el Sr. Lerroux ha desafiado al candidato republicano señor Avila acusándole de compenadas con los monárquicos.

Avila se niega á batirse.

La guerra santa

Dicen de Argel que muchos indígenas recorren los mercados de la provincia de Constantina con bandera roja proclamando la guerra santa.

El libre cambio

Dicen de Berlin que Moeller ha declarado en un banquete dado por las sociedades de Comercio, que es inadmisibile el libre cambio absoluto.

Evolutionerías evadidas

Telegrafían de San Petersburgo que se ha evadido de las prisiones la revolucionaria Polaca Piletzki, cómplice del atentado contra el czar realizado en 1888.

Debate

El duque de Tetuan planteará el debate sobre la guerra aludiendo á Sagasta y Moret.

La autopsia de Bresel

Comunican de Roma que en la autopsia de Bresel se ha comprobado que murió por extrangulación.

Choque de trenes

Dicen de París que ha ocurrido un choque de trenes en Charvuns resultando algunos heridos.

EN 4.ª PLANA

Curiosos autómatas.—Album del hogar.—Boletín religioso.—Anuario del Comercio.—Anuncios.

POR TELEGRAMA

(De nues'ro corresponsal especial.)

Toros en Córdoba

Córdoba 26 (23.)

Con entrada floja se ha celebrado la primera corrida de feria.

El ganado de Ibarra, resultó malísimo. «Conejo» logró aplausos en diferentes faenas.

«Bombita chico», trabajador, ceñido para herir, es también aplaudido. «Machaquito» bien.

En el sexto toro, pone banderillas el espada «Bombita», á petición del público. Los otros espadas no quisieron.

Los espectadores, reconociendo el mérito de la gente de coleta, salieron descontentos de la corrida.—El Corresponsal.

(De nuestra redacción en la Corte.)

Toros en Madrid

Madrid 26

Los toros de Muruva, regulares; mataron seis caballos. «Lagartijillo» muy valiente y ceñido, recibió un puntazo leve en el sobaco derecho.

El «Algabeño» ha pasado también á la enfermería con un puntazo leve.

Según el parte facultativo «Lagartijillo» tiene una herida por desgarramiento de cuatro centímetros en el axila derecha, interesándole solo la piel.

El «Algabeño» tiene otra herida en la cara dorsal del carpo izquierdo que solo le interesa, como al otro espada, el tejido celular.

¿En qué quedamos?

Madrid 27 (20'45)

Insistese ahora en que en los nuevos presupuestos que presentará á la Cámara el Sr. Urzaiz, se suprimirá el impuesto sobre utilidades.

Auxilios para resistir

Se asegura que los braceros agrícolas

de Badajoz, reciben auxilios de las asociaciones obreras de diferentes provincias, á fin de que se mantengan en huelga.

La tolerancia del juego

Dicen de Valladolid, que el periódico local «El Norte de Castilla», inserta declaraciones del Sr. Vahamonde, rechazando la acusación que hace el órgano de los gamacistas «El Español», según la cual, aquella autoridad consiente el juego mediante el cobro de mil pesetas mensuales, y anunciando llevará á los tribunales al citado diario madrileño.

Huelga que se propaga

Dicen de Badajoz, que la huelga de braceros del campo se extenderá á otros gremios, agravándose así el conflicto actual.

Otra huelga, y grave

Los operarios huelguistas del dique de Gibraltar, resistense á volver al trabajo y amenazan para el caso de que se tratase de substituirlos con obreros ingleses ó lusitanos, adoptar una actitud hostil.

Témese ocurran colisiones.

Bizcarras y catalanistas

En breve saldrán de Bilbao varios bizcarras con dirección á Barcelona, para felicitar á los catalanistas que han triunfado en las elecciones.

Los socialistas parisienses

Los socialistas de París han depositado sobre las tumbas de los que profesaron sus ideas, numerosas coronas; y al rendir este homenaje, varios oradores pronunciaron violentos discursos contra las injusticias sociales y sus representantes, teniendo que intervenir la gendarmería y produciéndose un terrible tumulto.

Algunos exaltados fueron detenidos.

La peste en el Cabo

Telegrafían de Londres, que nuevos informes de carácter oficial, dicen que en la ciudad del Cabo diezma la población la peste bubónica.

El total de casos registrados desde el comienzo del temible azote, asciende á 639, de los cuales fueron víctimas 164 europeos y el resto indígenas.

La Asamblea catalanista

Ha concluido la asamblea catalanista de Tarrasa.

Folguera ha dicho, que ellos también vitorean á España, pero en catalán, no en castellano.

Se cantó la belicosa canción «Los segadores», produciendo gran entusiasmo.

Después de la asamblea, se celebró un banquete.—Guerra.

LA BOLSA

Madrid 27

Interior 73 20
Exterior 00 00
Amortizable 00 00
Amortizable moderno 92 20
Cubas 1886 87 20
Cubas 1890 72 65
Acciones del Banco 495 50
Tabacalera 399 75
Aduanas 102 90
Filipinas 92 00

Cambios.

Francos 37 20
Libras 34 54

Se venden en un precio muy arreglado dos cómodas nuevas grandes y una pequeña, apropiada para la canastita de un niño; una mesa escritorio y otros muebles.—San Isidro 9, daran razón.

Programas

Los que registrarán en las próximas oposiciones á Escuelas de niños y niñas se encuentran de venta en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Párraga núm. 5.

EMPRESA DE AUTOMOVILES A VAPOR

El próximo domingo 26 se dará principio al servicio público de viajeros entre Granada y Pinos Punte, con parada en los baños de Sierra Elvira, en la forma siguiente:

Salidas de Granada

6 y 1/2 de la mañana.—5 de la tarde.

Salidas de Pinos-Puente

8 de la mañana.—7 de la tarde.

Precios: 1 peseta ida y otra regreso.

Se admiten abonos para los baños por diez viajes, ida y regreso 15 pesetas, desde el 1.º de Junio.

Administración, calle de Campoverde número 3.

OPOSICIONES AL CUERPO DE HACIENDA

Desde la fecha hasta el 15 de Junio próximo se admite matrícula á los que deseen prepararse para los exámenes de la Carrera de Hacienda de gran porvenir para la juventud.

La enseñanza está á cargo de notables profesores técnico-científicos y publicistas de dicho cuerpo.

Los alumnos (según la última disposición), no necesitan título para ingresar en la carrera.

Para más detalles, honorarios y matrícula, entiéndanse con el director de la Academia politécnica de S. Francisco Calle del Hospital de Santa Ana n.º 12

EL SPORT

ANTIGUO Y ACREDITADO RESTAURANT

Horno S. Matiz 15, Piedra Santa 2

Surtido este restaurant de cuanto desear pueda todo cliente, se ofrece al público un servicio esmeradísimo á precios muy económicos, así como las mejores bebidas y conservas.

Servicio permanente

Sal de la Malá Se vende á precio módico en la Administración de Consumos de Lanjaron.

ALMONEDA

Compra-venta de muebles usados Ventas á plazos convencionales. Precios sin competencia. Escudo del Carmen, 21. Frente al Parque de Bomberos.

Cuadro de Murillo.

Se vende una magnífica que representa «El Salvador del Mundo». Para verlo, en la Zúbia, dirigiéndose á los herederos de D. Blas L. de Pitar.

No se admiten corretores.

Se venden diversas macetas con planta y sin ellas.—Calle de San Agustín, núm. 6, 2.º

Se venden puertas, ventanas y balcones, en la Calle 1.ª

MIL PEsETAS al que presente cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Piza de Barcelona, que curan muy pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Farmacia del Dr. Piza, plaza del Pino 5, Barcelona y principales de España.

LA VOZ DE LA VERDAD

Desde más de quince años los medicamentos COSTANZI son los únicos que curan cualquier enfermedad venérea ó sífilítica. Para más detalles, léase en 4.ª página Milagrosos confites ó Inyección anti venéreas y Roob anti sífilítico COSTANZI.

Sobres anunciadores

de los FESTEIOS DEL CORPUS

Se venden en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Párraga, 5.

¡mi blasón ha sido borrado de entre la nobleza aragonesa! Pero olvidemos eso, señora, y vengamos al presente. ¿Sabéis que iba á buscaros?

—¿A buscarme? ¿acaso no rehusásteis ayer entrar en mi castillo?

—Habéis dejado en mi poder armas que por su valor debéis apreciar mucho; un arco árabe tan ligero, tan flexible, y tan blanco como este, no es cosa que se encuentra en todas partes y todos los días.

—Como que es un regalo del emperador don Alfonso, que lo hizo fabricar expresamente para mí en Córdoba.

—Eso le da nuevo valor y yo no podía ni debía retenerlo por más que me fuese grato un recuerdo vuestro.

—¿Y si yo exigiese que os quedarais con él?

—Viniendo del origen de donde viene, le rehusaría, señora, porque tal vez me pudieran dar tentaciones de probar su fuerza, enviando con él una saeta envenenada al emperador.

—Ten desgraciado sois que no tenéis otro desagravio de vuestra mala suerte que la rebeldía?

—¿Acaso soy considerado de otro modo que como un rebelde? ¿no me han robado mi padre, mis estados, mis blasones? ¿no se me ha seneciado á vivir á sueldo de reyes extraños, en fronteras enemigas, ó á ocultarme en los bosques de mi país natal? para venir á buscaros, ¿no me ha sido preciso encerrarme dentro de un arnés, sin mote y sin empresa, temeroso de dar en las manos de mis

enemigos? ¿no habéis reparado en el color amarillo de mi penacho?

—Habéis hecho un voto de venganza dijo con tristeza Hermesenda,—pero no lo cumpliréis, ¿no es verdad?

Hubo un momento de silencio.

—¿Y qué interés tenéis, señora, en que yo me vengue ó no?—dijo Bermudo fijando una mirada escudriñadora en los ojos de Hermesenda.

—¿Qué interés tengo! ¡Dios mío! ¿no sabéis que á los regicidas se les castiga á sangre, se les descuartiza, y se esparcen sus restos por los caminos y encrucijadas.

—Y si así fuese, nada me importaría; mi deshonra caería sobre mí solo; no tengo padres ni hermanos.

—¿Que no tenéis hermanos?—dijo Hermesenda, posando en Bermudo una mirada enloquecedora.—¿Y si yo fuese vuestra hermana?

—¡Mi hermana vos, señora! ¡ah! ¡no lo digáis! mi hermana vos!

—Mirad—dijo Hermesenda,—yo creo que para ser hermanos no se necesita haber nacido de unos mismos padres.

—¿Quién os ha dicho eso?—la preguntó con acento cuidadoso Bermudo.

—Hace mucho tiempo mi confesor, el obispo de Roda; ayer mi corazón.

—Hablad, señora; seguid—dijo con ansiedad el joven.

—Sí, voy á explicaros como pueda, lo que yo comprendo de eso. Hay, me decía don frey Ramiro, un sentimiento dulce y santo que dilata el corazón y lo inunda de un gozo infinito: una llama pura y resplandeciente como el espíritu

de Dios, que se enciende entre dos seres nacidos para comprenderse, para amarse hasta el punto de ser uno dividido en dos. Ese sentimiento es el que Dios ha puesto en el corazón de los hombres para que se protejan, para que sean hermanos; ese fuego infinito y dulce es la existencia de los ángeles.

Frunció el gesto de Bermudo.

—¿Y con qué motivo os hizo esa explicación vuestro confesor?—la preguntó.

—Vais á saberlo. Yo sé leer y escribir y un tanto de latín; un día que había ido á ver en su celda, como tengo de costumbre, á don frey Ramiro, abrí, valiéndome de de su ausencia, un libro que tenía sobre la mesa; era la Biblia: el lugar por donde le había abierto, el Cantar de los Cantares. Aún no he olvidado el versículo que leí, y que se grabó profundamente en mi memoria. ¿Sabéis latín?

—He pasado mi niñez y parte de mi juventud en el monasterio de San Ponce de Tomeras.

—¡Ah! pues entonces escuchad lo que leí: *Fulcite me floribus, estipate me malis: quia amore languo* (1) No sé por qué aquei desfallecer de amor me hizo pensar de una manera extraña, parecióme que del fondo de mi alma se levantaba un sentimiento desconocido, dulcísimo, intenso, pero que tenía algo de devorador, como una necesidad exigente que aún no está satisfecha. Cuando en-

(1) *Coronadme de flores, rodeadme de manzanas; porqué desfallezco de amor.*

CURIOSOS AUTÓMATAS

De cuantos inventores ha habido en curiosidades mecánicas, ninguno ha conseguido aventajar al francés Joaques Vansanson, que murió en 1782. Su ingenio superaba al de los hombres más hábiles que se han conocido. En el primer libro de las Odas de Horacio, léase que Arekytas construyó una paloma de madera que, merced á un aparato mecánico, volaba de sitio en sitio. No era esto, sin embargo, una gran cosa comparada con la mosca automática construida por John Muller, la que volaba en derredor de la mesa durante una comida y se posaba en la mano de su propietario y constructor con gran asombro de los concurrentes. Philipo Camo describe un grupo automático extraordinario que fué especialmente construido para entretenimiento de Luis XIV. Era un coche diminuto, con sus caballos perfectamente enjaezados y que rodaba sobre una mesa. Al empezar la marcha hacia crugir su látigo el cochero y los caballos empezaban á piñar, tranquilizándose después, y partiendo al trote. El coche se detenía frente al rey y el lacayo saltaba de su asiento, abría la ortezuela y daba la mano á una señora

lujosamente ataviada, la cual se dirigía hacia el monarca, le saludaba ceremoniosamente, le presentaba un documento que figuraba ser un memorial y después volvía á meterse en el coche. El lacayo cerraba la ortezuela y saltaba á su asiento, crugía el látigo, y los caballos emprendían el galope. Vancanson, hizo más. Su pato automático fué la admiración del mundo inteligente. La maravillosa ave nadaba en busca de alimentos y recogía y se tragaba los granos que encontraba. Estos granos pasaban á su estómago mediante una serie de trituraciones que facilitaban su introducción á los intestinos y hacían que se realizaran todas las funciones de la digestión. No había manera de distinguir este pato por uno natural y lleno de vida. Se sumergía en el agua y graznaba á su antojo. También era una maravilla el flautista mecánico del mismo Vancanson. Era una figura de tamaño natural, vestida á la usanza de la época y apoyada en una columna partida, sobre la que parecía descansar. Tocaba en su flauta una docena de distintas piezas, con precisión admirable. Para obtener este resultado, había un sistema de pesas que hacían funcionar unos fusiles colocados en el

interior del autómatas, y mediante un tubo invisible forzaba el aire en la flauta, donde funcionaba del modo ordinario según se abrían ó cerraban los agujeros. A fin de obtener las modulaciones, y por consiguiente aire constante, los dedos del autómatas eran móviles y cerraban herméticamente los agujeros de la flauta cuando estaban en reposo; también se levantaban y volvían á bajar mediante la tracción ejercida por alambres y cuerdas que se estiraban ó aflojaban conforme á las vueltas de un cilindro dentado.

Album del hogar

Curación de la tartamudez.—El doctor Warren, de los Estados Unidos, ha indicado un medio facilísimo para curar este defecto, que como se sabe hoy, es puramente mental y no físico. El método consiste sencillamente, en dar un golpecito con un dedo al mismo tiempo que se pronuncia cada sílaba, y es tal la influencia de la simultaneidad de la acción nerviosa, que funcionando con regularidad los músculos del dedo, se llega á que los de la lengua sigan su ejemplo, como se ha demostrado prácticamente en casos de lastimosa tartamudez. Consejos de higiene.—Según leemos en un diario extranjero, es muy higiénico

tomar cotidianamente de 15 á 20 gramos de azúcar bajo la forma de agua azucarada, al acostarse y por las mañanas en ayunas al levantarse. El azúcar tomada por la noche facilita el que la digestión termine regularmente; pues la disolución de las sustancias orgánicas es más rápida y completa en presencia de un poco de té. Se ha observado que si se toma después de una comida abundante una fuerte dosis de azúcar, esta obra favorablemente sobre las funciones estomacales y corta muchas veces las indigestiones y los dolores de cabeza. El azúcar tomada por la mañana al levantarse fortifica el estómago; algunos ensayos convencerán á los incrédulos de lo bien fundados que son estos consejos. Como consecuencia debía colocarse en todos los dormitorios la azucarera al lado de la botella de agua. En Sajonia se ha puesto ya en práctica esta medida en muchísimas casas.

BOLETÍN RELIGIOSO

Día 28 de Mayo.—San Justo y San Germán. Jubileo de las 40 horas en la iglesia de Sancti Spiritus. Se manifiesta á las seis y se oculta á las siete. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las ocho y media.

Misas.—En la Magdalena y el Sagrado Corazón de Jesús se celebran misas de media en media hora, desde las siete de la mañana hasta las diez y media. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, la Magdalena y Sancti Spiritus. Misa á San Antonio de Pádua.—En San Juan de Dios y San Justo, á las once; en el Sagrario, Santa Ana, el Angel Custodio, San Matias, Santa Escolástica, Capuchinas y las Angustias. Novena.—A Nuestra Señora, en San Antón, á las seis, predica don Regelio González.—A Santa Rita, en San Pedro, á las seis y media, predica D. Angel Nieto Pedregal. Flores de María.—Esta devoción se hace en San Antón á las seis de la tarde. En las demás iglesias, á la oración. Rosario.—En la Catedral, San José, San Andrés y San Ildefonso, á las ocho y media; en las demás iglesias, á la oración. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús, en San Bernardo.

ANUARIO DEL COMERCIO

Se vende un ejemplar antiguo y otro más moderno, en esta imprenta. Párrafo, 5.

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETÍN COMERCIAL. Precios del día anterior. Alhondiga de granos. Precio y balance del trigo. Sobrante de anteyer 980 q. m. Entrada de ayer. . . 215. Total existencia ayer. 1195. Vendidos. . . 119. Quedan. . . 1075. Precio del trigo de ayer. De 27'25 á 31'25 ptas. q. métrico. Precio de otros granos. Habas de 25'00 ps. á 27'00 q. m. Habas de 27'00 ps. á 28'00 q. m. Maíz de 29'00 ps. á 30'00 q. m. Matadero público. Ayer se hizo en este establecimiento la siguiente carnización: 14 vacas mayores, á 1'90; 130 borregos á 1'60; 000 ovejas á 0'00.

MILAGROSOS CONFITES COSTANZI. MILES Y MILES DE CELEBRIDADES MÉDICAS, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente en 2 ó 3 días la purgación reciente y en 5 ó 6 días la crónica, gota militar, úlceras, flujo blanco de las mujeres, arenillas, catarro de la vejiga, escozores uretrales, calculos, retención de orina, y en 20 ó 30 días los extrínsecos uretrales (estrechez) aunque sean crónicos de mas de 20 años, evitando los peligrosísimos sondas, no hay medicamentos mas milagrosos que los Confites ó inyección Costanzi. También certifican que para curar cualquier enfermedad sífilítica, en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Roob Costanzi, pues no solo cura radicalmente la sífilis, sino que estriba los malos efectos que producen estas substancias, que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. El inventor Angelo Costanzi, Calle Diputación 485, Barcelona, seguro del buen éxito de estos específicos mediante el trato especial con él, admite á los incrédulos el pago una vez curados. Precio de la inyección, 4 ptas. Confites antivenéreos para quienes no quieran usar inyecciones, 5 ptas. Roob antisifilítico, 4 pesetas. De venta en todas las buenas Farmacias. En Granada, en la Farmacia de D. Justo Ortiz Trujano, San Jerónimo, 31, y en la del Dr. Juan López Rubio y Pérez, Méndez Núñez, 32.

SAN JOSÉ. Gran fábrica de mosaicos hidráulicos hechos con cementos de las mejores mareas, y fábrica de cemento lento de superior calidad perfeccionado de M. García y Compañía. Depósito Gran Vía, frente á la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. GRANADA. Sucursal en Motril, calle de las Cañas, núm. 16.

ABONOS. AMADEO CROS. Princesa 21.—Barcelona. FABRICA EN BADALONA de productos químicos para la industria y la Agricultura. Primeras materias para Abonos. Sulfato de amoníaco, Superfosfatos, Sales potásicas, Nitrato de sosa, Sulfatos de hierro y de cobre, etc., etc. DEPOSITOS en Albacete, Alicante, Gandía, Granada, Málaga, Motril, Pásajes, Sueca, Valencia y Zaragoza. Depósito en GRANADA: Calle de San Juan de Dios, 3 Despacho y oficinas, casa del representante D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, calle de las Escuelas, próximo á la Universidad, núm. 11, á quien deben dirigirse para encargos, folletos ó instrucciones. Representante en MOTRIL, D. Ramón González.

Litografía Jerezana. GRANDES TALLERES A VAPOR de Imprenta, Litografía, Fotogrado, Encuadernación. VIGARIO 14, 16, 18, y CAMPILLO, 2 y 4. Jerez de la Frontera.

LA INTEGRIDAD. GRAN DESPACHO ALMACEN DE BEBIDAS de FRANCISCO BERNANDEZ LOZANO. Navas, 24.—Granada. Se venden los ricos añados puros de uva, Anís Melana de Colón y Anís Polveja, marcos de su invención y propiedad, al precio de 84 y 40 pesetas arroba, y por litros á 2'25 y 2'50 pesetas; el aguardiente Rave superior á 28 pesetas los 18 litros y por litros 6 reales. Cestral los 18 litros 21 pesetas y por litros 7 reales, y en Aguadientes corrientes, Triple añados refinados de 18 á 21 pesetas los 18 litros, en vinos de Valdepeñas nuevos y rancios de 20 á 35 pesetas arroba, de 17 litros, gran surtido de vinos de Jerez, Montilla, Manzanilla, Moscatel, Cognac, y Ron de las mareas más acreditadas. No olvidar que las botellas de anís Colón y Polveja que no llevan la etiqueta de mi nombre y dos apellidos, son falsificadas, y se venden solamente Navas, 24, y en la casería de San Cayetano, á la salida de Armilla, carreteras de Alhama.

Los que pidan EN CAFÉS Y RESTAURANTS. (LOS) VINOS Y COGNACS. Procedentes de la celebrada casa de Jerez de la Frontera de FRANCISCO DE CALA Y COMPAÑIA demostrarán que saben elegir las buenas marcas.

CATAFORESIS DEL ESTÓMAGO. Es un hecho, ya universalmente reconocido por la ciencia, que la electricidad constituye el gran motor del organismo en general, y muy especialmente de las funciones de nutrición. En tre estas ocupan las digestivas el lugar primero. Las enfermedades del estómago reconocen por causa la atonía de este órgano. De aquí que la tonicidad que le proporciona la energía eléctrica, consiga su curación. Partiendo de este hecho, sancionado por la experiencia, hace muchos años, que con éxito nunca desmentido, venimos obteniendo la curación de estas enfermedades por medio de la electricidad. La Cataforesis del estómago realiza, pues, las razones expuestas, la curación de las enfermedades de este órgano tan dolorosas y rebeldes á otros tratamientos, de un modo casi infalible. De sus beneficios no podían disfrutar los enfermos que residen lejos de los grandes centros de población. Esto nos llevó al estudio de un medio que ostentando la corriente eléctrica de un modo constante, y realizando la Cataforesis del estómago, pudiera llegar á todas partes y ser manejado por el mismo enfermo. Y el problema queda resuelto con nuestra FAJA EPIGÁSTRICA, aparato del que tenemos patente de invención. Colocada la faja desarrolla una suave corriente eléctrica á la que son insensibles los nervios periféricos, por lo que no ocasiona la menor molestia; pero que penetra en el organismo y actúa sobre el estómago, corrigiendo su atonía y realizando la curación de las dispepsias ácidas, flatulentas ó nerviosas, gastritis, gastritis, úlceras, dilataciones, strosis de las glándulas pépticas, neurostasia gastro-intestinal, desórdenes gástricos producidos por el histerismo y catarros gastro-intestinales, tan frecuentes en nuestro clima. La Cataforesis es la acción mecánica de la electricidad. La corriente pone en movimiento todos los líquidos de los tejidos, con todas las sustancias que tengan en disolución. Esta acción se aprovecha de dos modos; como electrólisis medicamentosa, para introducir en el organismo los medicamentos, sin los inconvenientes de su administración por la boca, y en su efecto puramente mecánico, pues como dice Leduc:—Se puede sin ningun substancia mecánica utilizar las acciones de la corriente en el interior del organismo, por la acción que ejerce sobre la célula y sobre la nutrición. Resumiendo: que podemos utilizar uno de estos dos modos de acción, mecánico y químico, ó ambos á un tiempo según convenga. Nuestra FAJA EPIGÁSTRICA puede ser manejada por los mismos enfermos. La electricidad que desearra el aparato puede comprarse con un miliamperómetro ó un voltímetro. Informes y consultas en el CONSULTORIO MEDICO QUIRURGICO INTERNACIONAL.—ARENAL, 1.

LA ESPAÑOLA. CASA DE HUESPEDES. Sta. Teresa 51. CHOCOLATES, CAFÉS Y TAPIOCAS. DE LA COMPAÑIA COLONIAL. Para Ayuntamientos: Modelación impresa de todas clases; á 5 y 6 pesetas ciento; á 4, á 4, á 4 y 8 pesetas millar. Llegado á 500 ejemplares se hacen á igual precio, cualquier modelo. Siempre conviene acompañar á los pedidos una hoja de las que acostumbramos á usar el Municipio que haga el encargo.—Los secretarios obtendrán considerables rebajas.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS. SANDALO PIZÁ. MIL PESETAS. el que presenta CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de Pizá, 1898. Veintidós años de éxito creciente. Únicas aprobadas y reconocidas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias reconocidas científicas y reconocidas prácticas diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco, 10 reales.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Plaza del Píno, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

Fábrica de cemento lento. Yeso, pulverización de cortezas para eurlientes. BLOQUES Y MOSAICOS HIDRAULICOS EN COLORES. Recomendamos á los Sres. Arquitectos, Propietarios y Maestros de Obras que necesitan colocar soleras, vasa los mosaicos en colores, de nuestra especial fabricación. La Casa ha impreso unos folletos con instrucciones tomadas de la práctica para la mejor aplicación de sus materiales, que se mite gratis á quien lo pida. MARIANO MIRALLES. Alhondiga, 2.

LA SANTÍSIMA TRINIDAD. Colegio de Instrucción primaria, elemental y superior para la educación de señoritas. Dibujo, francés y piano. HORNO DE MARINA, II.

LA ACTIVIDAD. Centro Consultivo de Hacienda. AGERA DE LA VIRGEN NUM. 40, GRANADA. Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y vecinal, presupuestos, censos de Pósitos municipales y de recaudación. Cobro de habereza, clases pasivas y créditos contra el Estado.

PARA VERBENAS É ILUMINACIONES. Gran surtido en Faroles á la Veneciana en diferentes tamaños y caprichosas formas y dibujos. Variedad en Globos aerostáticos de papel desde 5 céntimos uno en adelante. Di versos tamaños en cometas de tela y cola también de tela para las mismas á 0'15 céntimos metro. Preciosos esparta-moscas de bonitos colores y combinaciones en la acreditada papelería de FRANCISCO PERICAS GIBBERT. Puerta Real.

ALFONSO LÓPEZ. MADRID ESCORIAL. Especialidad en bombones de chocolate con cremas antivenéreas, esmerados cubos, fondant y otros varios. Noventa en todas las farmacias. Los pedidos se dirigen al depósito central ALFONSO LÓPEZ, 24.

Almoneda. Se hace de todos los muebles por sus dueños. Horas de diez á doce y de dos á cinco todos los días.—Jesús y María 7, y Ballesteros 7.

Se necesita. Una señora joven con buenos conocimientos para cuidar un caballero. Calle del Rosario número 4 darán razón.

Tiro de pistola y carabina, instalado en el Banco del Salón, 7 y 8.—Ejercicio de tiro al blanco á precios sumamente módicos.

Gabinete de dibujo y dibujo de JOSÉ CAÑADAS É HIJO. Calle de San Juan, 2. Servicio de 9 á 12 de la mañana y de 1 á 5 de la tarde, todos los días excepto los feriados. NOTA.—Asistencias á domicilio solo en casos extraordinarios.